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Kokeessa saa kiyttis laskinta, joka ei ole ohjelmoitava. Kokeeseen saa tuoda korkeintaan 40
kaavaa kisittavin kaavakokoelman, joka palautetaan omalla nimells varustettuna vastauspaperin
vélissd.

Jos teet vain 1. vilikokeen, vastaa tehtiviin 1—3. Jos teet vain 2. vilikokeen, vastaa teht'&vi_i_n
4-6. Jos teet k(_?ko kurssin tentin, vastaa tehtaviin 1—5. Kirjoita vastauspaperin yldreunaan “1. VA-
- LIKOE”, “2. VALIKOE” tai “TENTTT. :

Putoamiskiihtyvyys 9.80 m/s?, kaasuvakio 8.31 J /molK, veden tiheys 1.00 - 103 kg/m?.

1. Tarkastellaan paineilmalla toimivaa “kanatykkia”, jolla kiithdytetdsn kana. Tarkoituksena on
testata lintujen torméyksien vaikutusta lentokoneeseen, Kana aloittaa liikkeen levosta hetkells ¢ = 0
- Ja poistuu tykin putkesta hetkelld ¢ = 0.020 s. Tuona aikavilingd kanan kiihtyvyyden x-komponentti
on (1.8-10% m/s?) -- (4.8 - 10° m/s?)t. Laske kanan nopeuden x-komponentti sen poistuessa tykin
. putkesta. 6

2. Erdifissd kokeellisessa jarjestelyssi xy-tasossa liilkkuvaan laitteeseen vaikuttaa konservatiivinen
voima, jota vastaava potentiaalienergiafunktio on .
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Ulz,y) = (1.27 @) (& + ) + (3.44 i_g) zy.

Laske voimavektori yksikkévektoreiden 3 ja 7 avulla lausuttuna pisteessi (z, y) = (2.10 m, 11.2 m).

3. Kuvan vikipyoran side on 0.234 m ja hitausmomentti 0.345 kgm?. Palikan massa on 6.54
kg. Lanka on massaton ja se kulkee vikipyorin kautta luistamatta. Langasta vedetdsn ylospain
voimalla 35.7 N (eli siis jannitysvoima on 35.7 N pystysuoralla osalla lankaa) ja palikka liikkuu
poydélld kitkatta. Laske langan Jdnnitysvoima palikan ja vikipyorén viéliselld osalla.

6

4. Vaakasuoran putken halkaisija on 25.0 mm, mutta siind on paksumpi kohta, jossa halkaisija
on 35.0 mm. Putkessa virtaa vettd 7.00 litraa sekunnissa. Onko paksussa kohdassa suurempi vai
pienempi paine kuin muualla? Laske paine-eron suuruus. 6 '

5. Kaasu on aluksi tilassa, jossa paine on 50.5 kPa, tilavuus on 2.80 m? ja lampdtila on 273 K.
Kaasun tilaa muutetaan sellaisella prosessilla, jossa paine muuttuu lineaarisesti tilavuuden funk-
- tiona (kalteva suora viiva pV-diagrammissa). Lopussa paine on 303 kPa, tilavuus on 1.50 m? ja
limpétila on 878 K. Laske kaasun tekemd tyo prosessissa. 0~ A

6. Kappale, jonka massa on 0.0200 kg, virihtelee harmonisesti Jouseen kiinnitettyni tasapai-
nokohdan z = 0.00 m ympérilla. Hetkelld ¢ = 0.00 s kappaleen paikan, nopeuden ja kiihtyvyyden -
~x-komponentit ovat 0.150 m, —2.30 m/s ja —15.0 m/s?. Laske a) virahtelyn taajuus ja b) vérihte-
lyn amplitudi. :




